



张松虎(左)与王婷婷

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋粤 摄影报道)昨天,在第十五届全运会赛场上,烟台水上项目迎来高光时刻。上午,老将张松虎领衔的赛艇男子八人单桨有舵手队伍稳扎稳打卫冕夺冠;下午,王婷婷与队友在女子八人单桨有舵手项目中以绝对优势摘得金牌。

上午的赛艇赛道,波光粼粼。男子八人单桨有舵手决赛发令枪响,烟台名将张松虎所在的艇如离弦之箭划开水面。从起步加速到中程控场,八名桨手动作整齐划一,舵手口令清晰果断,整

作为队长,张松虎此次卫冕来之不易。赛后,张松虎父母也出现在混合采访区边缘,面对记者提问,他们激动地反复低语“儿子真棒”。张松虎则语气平实如常:“这四年,队伍经历过队员退役、阵容重组,新老磨合充满挑战。但正是年轻队员带来的朝气,让我们在困难中依然保持信心。”被问及未来目标时,他略作沉思:“我还缺一枚亚运会金牌,接下来将一步一个脚印去争取。”

下午进行的女子八人单桨有舵手决赛,烟台姑娘王婷婷与队友以领先第二名近3秒的成绩强势夺金。冲线后,这位“00后”小将兴奋地挥手。接受采访时,王婷婷语气轻快却目光坚定:“这枚金牌属于艇上每一位姐妹,我们彼此信任、默契配合,才有了今天的突破。”

看台上,烟台市水上运动学校赛艇队的教练于水见目睹爱徒连夺两金,这位身高2米05的山东汉子数次哽咽,不时转身擦拭泪水。平复心情后,他坦言:“真的发自内心的开心。两位爱徒能够接连为山东省体育代表团夺得金牌,为烟台争得荣誉,这是他们多年来辛苦训练、艰苦付出换来的最好回报。真替他们高兴。”

张松虎是于水见带的第一批学生,“从省运会到全国冠军再到如今的全运会冠军,真的不容易,他是一步步拼搏出来的。”于水见评价了两位爱徒,“王婷婷也是一个非常优秀的运动员,从亚运会冠军到全运会冠军,真心替她感到开心。希望两位运动员能够继续发挥不怕吃苦、敢打敢拼的优良作风,争取站上更高的领奖台,展现烟台赛艇运动员的风采。”

朱婷:河南队三连胜是惊喜

新华社澳门11月10日电 河南女排10日下午在澳门威尼斯人综艺馆以3:0战胜四川队,赢得在十五运小组赛的三连胜。赛后河南队明星球员朱婷表示,三连胜有点惊喜。

在10日的比赛中,河南队以25:19、25:13和27:25胜出。这是朱婷首次代表河南队参加全运会决赛阶段的比赛。在小组赛中,河南队首场就有些意外地战胜了实力强大的天津队,随后又连克云南队和四川队。

朱婷说:“有点惊喜。焦指导(河南

队主教练焦帅)带队很多年了,其实我们运动员条件都很好,身高很高,参加全运会对她们、对我都是一种成长。我很多年不在河南队待着,回来之后看见焦指导训练全程都站着……我觉得他是不容易的,我们能够取得这个成绩,首先应该感谢的是我们的主教练。”

朱婷说,大家看到河南女排在赢球,其实队伍也很困难,包括球员们在场上的意识在内的一些问题,教练员每天都在提醒。“但是,到了比赛,我们要团结,去打好每一个球。我也希望,我

回来了,场上需要我做什么,我就尽量多做一点。”

当天比赛中,朱婷承担了很多后勤保障的工作,为年轻的攻手们保驾护航。而在一些关键分的时候,她的出手也很果断。朱婷表示,她从第一分到最后都在准备。当球队需要自己的时候,她会承担起进攻的重任,让队友更安心。

三连胜之后,朱婷表示会继续按照教练的要求做好自己,完成好每一堂训练课和每一次录像学习,剩下的听从教练员安排。

“爱笑的王宗源回来了”

巴黎奥运会后,王宗源很少再展露笑容,总显得有些克制,心事重重。

第十五届全国运动会男子3米板决赛后,他开心地宣布:“那个爱笑的王宗源又回来了!”

10日下午,广东奥体中心游泳跳水馆。原本寂静无声的观众席,随着王宗源高难度的最后一跳而掌声雷动。这一跳,他拿下全场最高的106.40分,强势夺得本届全运会男子3米板冠军,与队友郑九源为湖北队包揽金银牌。

在预赛和半决赛中,他都领先第二名80多分,被网友点评为“强得可怕”。然而,尘埃落定前,他始终没有流露出特别轻松的情绪,赛后接受采访时也总是平和地强调“不要有太多想法,一步一步去拼”。

夺冠后,稳重的“老王”久违地展现出24岁青年应有的锐气和活泼。他右拳高举庆祝胜利,脸上露出笑容,随后面对镜头做了个帅气手势,指尖轻触镜头。他和郑九源拥抱时,年轻开朗的郑九源更是咧嘴大笑。

本届赛事王宗源先是助湖北队历史性的取得男子团体银牌,又在个人1米板决赛中摘金。男子3米板颁奖环节,王宗源牵着教练的手,另一只手轻拍领奖台,借力跃起,高举右拳,灿烂微笑,不时整理一下发型,“老王”的十五运会之旅,圆满了。

“这枚全运会3米板金牌对我意义重大,让我找回了自信。”王宗源赛后说。

为什么全运会上的这枚金牌,会让这名奥运冠军、世锦赛“多金王”如此开心?

一切始于巴黎奥运会。他和龙道一

携手拿下双人3米板金牌,却因心态不稳而错失个人金牌,他泪洒赛场,留下难以释怀的遗憾。

10日的赛后新闻发布会上,王宗源用很长一段话总结了这段心路历程。

“那个周期我几乎包揽了所有比赛的金牌,唯独错过了奥运(个人)金牌,这对我的打击非常大——我甚至愿意用世锦赛的几块金牌去换那一块奥运金牌。但比赛就是这么残酷,当时我想法太多,太想得到那块金牌,反而在比赛中犯了很多错误……(巴黎奥运会后)我变得十分消极,一直纠结于‘为什么会这样’。”

奥运挫折让他一度陷入自我怀疑。今年的新加坡世锦赛,他再度因太想冲击个人3米板“四连冠”,而以一枚银牌遗憾收场。世锦赛结束后,他告诉自己:“不能再这样下去,否则全运会也会比得一塌糊涂。”

王宗源很清楚,自己的问题不在于技术,而在于内心。“技术已经在训练中打磨纯熟,就像机器反复运作,赛场上更需要比拼的,是意志力、精神力、心理素质。”

严重的腰伤就是对他征战全运会的意志考验。

一次赛后混采中,记者注意到他腰上的肌贴,询问过他的伤病,但他当时并未透露。拿下3米板金牌后,他终于坦露心迹:“我的腰一旦受伤,就需要休息一两个星期,无法训练,也不知道该如何保护好腰部。在那段备战周期里,我甚至有过停止训练的想法,很迷茫,不知道自己为什么而练。”

在教练和心理老师帮助下,他努力

克服心魔和伤病。“全运会比赛前,我就想,都已经输了那么多了,哪怕这次再输也没关系,我还有下一个四年。”

想法变少后,他反而更有信心和动力在比赛中放开去跳。站在1米板上,他忽然想起了自己的初心:“我也是从1米跳板一步一步走上3米跳板的。”

拿下个人1米板金牌,给了王宗源冲击个人3米板金牌的信心;如愿以偿后,如释重负的他找回应有的气势和自信,向更高目标发起冲击。

洛杉矶奥运会将于2028年举行。此前,每当被问及未来计划,王宗源都会谨慎地说“一步一步来”。这次,他对自己和郑九源的“源源不断”组合充满信心。“我们俩都成长了不少。在这个周期里,我们会稳扎稳打,不过前提是不能给自己过多压力。想法多了,过程就容易出错,结果自然也不会好。我相信我们这对组合,会给大家带来惊喜的。”

据新华社



国际奥委会主席考文垂 中国是奥林匹克运动 的重要合作伙伴

新华社深圳11月10日电 “这体验太奇妙了!”10日,国际奥委会主席考文垂在参访奥林匹克全球合作伙伴TCL期间,戴上VR眼镜,重温2008年北京奥运会自己夺金的经典画面时,情不自禁地赞叹道。

这一幕,也勾起了她与北京、与中国之间的深情回忆。

“科技令人惊叹,让我真切感受到了中国科技的顶尖水平。”考文垂在接受记者采访时娓娓道来,细数她眼中的“中国印记”与“奥运情缘”。

这次虚拟现实的体验,勾起了考文垂对北京的记忆。“2008年作为运动员参赛,是我运动生涯最伟大的时刻之一;如今作为国际奥委会主席回到这个见证了我荣耀的国家,仿佛完成了一个圆满的轮回。”她说。

谈及2022年北京冬奥会,她对“水立方”变身“冰立方”印象深刻。“当我看到自己在2008年比赛的泳池变成冰壶赛场,并亲眼见证冬季运动员在那里争夺奖牌时,我感到非常震撼与自豪。我也感受到中国对奥运遗产的重视。”

考文垂此次中国行的第一站就是9日出席十五运会开幕式,她对这场表演不吝赞美之词。“最打动我的还是开幕式上科技和文化的完美融合。”她特别提到开幕式上的英歌锣鼓让她想起2008年北京奥运会的开幕式。“中国总能很好地呈现鲜明的文化特色,真的让我感到无比震撼。”

10日上午,考文垂还观看了全运会武术比赛。刀光剑影与运动员的呐喊,充分展现了武术运动的魅力。“非常棒,这真的是一次很好的学习。”考文垂说,“我以前只在电视上看过武术,现场观摩让我体会到这项运动的敏捷与力量。”

考文垂表示:“看到中国重视体育和体育在中国的发展,这与奥林匹克运动非常契合,我们对未来很期待。中国是奥林匹克运动的重要合作伙伴。”

江苏手球队五连冠

第十五届全运会男子手球项目10日在香港启德体育馆收官,江苏队在决赛中力克安徽队夺冠,成就全运会五连冠;香港队获得第四,创造了球队在全运会上的最佳战绩。

江苏男子手球队此前已连续获得4届全运会冠军。本届全运会,他们一路高歌猛进,与同样保持全胜的安徽队会师决赛。

此役,江苏队主打边路策应和攻防转换,并取得了不错的进攻效率,以17:12领先结束半场。易边再战,安徽队加大进攻火力,一度将分差迫近至3分。终场前,江苏队稳住阵脚,以29:26守住胜局。

“五连冠对我们来说是一个奇迹!”江苏队球员周傲在赛后说,“近期球队一些主力出现伤病,对整体进攻是一大挑战。但防守是我们的看家本领,球队也是在不利的局面下战斗至最后一秒。”

首次闯入全运会四强的香港队与北京队展开季军争夺战。在主场浩大的助威声中,香港队开场后一度攻势如潮。不过,实力更胜一筹的北京队随后做出回应,并在下半时打出连续攻势,以33:25取胜,夺得季军。

据新华社